

状元必带队夺冠 马刺复兴指日可待?

早在今年5月,当马刺队时隔26年再次获得状元签之时,整个城市都为之沸腾。而远在欧洲的文班亚马更是兴奋地挥拳庆祝。在外界看来,两者的结合可谓天作之合。

一个多月后,文班亚马顺利被马刺选中,法国人在现场流下了幸福的泪水。他感叹道,选秀前等待的5分钟时间,着实太过漫长。

其实,马刺队根本不会做任何其他选择,文班亚马进入圣安东尼奥是板上钉钉的事。但即便如此,一名新秀面临大事时的忐忑和不安,也是可以理解的。

“圣安东尼奥是胜利的代名词,当马刺拿下状元签后,我觉得自己真的非常幸运。”文班亚马这样说。

作为联盟中的老牌强队,马刺队自1976年进入NBA以来,曾5次夺得总冠军奖杯。但这支队伍近几年的战绩着实不堪。上一次球队晋级季后赛,还是2019年的事情。

在大卫·罗宾逊、邓肯、吉诺比利、帕克、伦纳德相继退役或离队后,马刺队始终没有一名引领球队前进的精神领袖。而文班亚马的到来,很有可能会改变这一

点。

说起来,马刺队与法国球员还颇有缘分,帕克、迪奥等法国人都曾在圣安东尼奥度过了美好的时光。

更重要的是,选秀状元在马刺队有着优良的传统。1987年的状元大卫·罗宾逊和1997年的状元邓肯,均在马刺队度过了整个职业生涯。同样,他们均带领球队捧起总冠军奖杯。

原本马刺主帅波波维奇已在谋划退休生活,但文班亚马的到来,一定程度上推迟了老爷子的退休日期。“去拿文班亚马与他人比较没什么意义,他是独一无二的。”波波维奇说。

当选状元后,文班亚马身穿1号战袍,在马刺队主场完成亮相。也许是过于紧张,他连续3次中投均未能命中。就在场面略显尴尬时,他选择用一次空中接力缓解了气氛。

当晚,文班亚马与邓肯、罗宾逊、吉诺比利、埃利奥特等马刺名将共进晚餐。他还在社交媒体晒出5人的合影,并配文:“找不到比他们更好的榜样”。

“与前辈共度的几小时是我人生中宝贵的经历,他们发自内心地向我分享经验。在这个过程中,我对NBA的了解比任何时候都多。能看到这些对马刺队如此重要的人,令我感到鼓舞。”

不久后,马刺群星聚餐的照片在球迷群体中疯传。外界都在感叹:文班亚马站在前辈的肩膀上,将为马刺开启全新纪元。

今年不参加世界杯 巴黎奥运会见真章

东京奥运会,法国男篮在决赛中惜败美国队,摘得一枚银牌。去年的欧锦赛,该队未能战胜西班牙男篮,同样收获银牌。

作为世界篮坛的劲旅,法国队对于冠军的渴望不需多说了。要说牌面实力,球队无惧任何对手。根据球队公布的最新一期国家队名单来看,内线有戈贝尔镇守,外线还有富尼耶这样的好手,曾在CBA效力的亚布塞莱也在名单当中。

更何况,法国队还有两名王牌球员,他们是恩比德和文班亚马。按说以法国队的能力,完全有机会向世界之巅发起冲击,今年的世界杯和明年的奥运会都是绝好机会。

法国队主帅文森特近日表示,恩比德不会征战今年的世界杯。这名来自费城的球员有机会代表美国、喀麦隆和法国三支球队中的任何一支出战,但到目前他还未做出决定。

而就在前几天,文班亚马也确认不会出战世界杯。

要知道,文森特还兼任大都会92队(法国篮球俱乐部)的主帅。作为文班亚马的恩师,他对于爱将缺席世界杯感到有些失望和遗憾。

“任何一名教练,都希望带着他的最强阵容,我早已把维克托视为队内重要成员,但我们要考虑他现在的处境,我对此深表遗憾。”文森特表示。

据了解,文班亚马不打世界杯的原因是要好好处理伤病。“我与医务人员,还有法国队的教练员做了很多次的沟通,最终做出了不出战的决定,这令人非常沮丧。但从球员发展的角度,我觉得打世界杯不太现实。”文班亚马说。

同时文班亚马透露,自己的未来会放在法国队身上,帮助球队赢得更多的冠军。

以“状元郎”现在的状态,明年在法国举行的奥运会应该是他出战国际赛场的最佳时机,届时法国队如果能够拥有戈贝尔、恩比德和文班亚马三名内线,那幅画面想想都觉得美好。

“对我来说,一个最完美的情况,就是代表法国队拿到冠军,我的目标是在巴黎奥运会的决赛中击败美国队夺冠。”文班亚马说。

声音

詹姆斯:“过去多年我们见过很多被称为独角兽的球员,但文班亚马更像是外星人,我们从未见过像他这么高,然后还能在打球时做到如此流畅与优雅的人。”

迈克尔·道格拉斯(曾拿过奥斯卡最佳男主角):“在法国时,我特意来到

数字

55

文班亚马身穿的球鞋为55码,在NBA历史上仅有奥尼尔、鲍勃·兰尼尔和塔科·法尔的球鞋尺码比他大。

5514万美元

文班亚马被马刺队选中后,与球队签下了4年的合同,总金额为5514万美元(约为4亿元人民币)。

同场加映

周琦之后再未有中国球员登NBA赛场

中国选手何时再登陆?

20世纪80年代,国际球员开始涌入NBA。算上今年的文班亚马,已有包括姚明在内的13名国际球员(因部分球员为双重国籍,以NBA官网的国籍为准)当选了NBA状元。

近些年,国际球员在联盟中所扮演的角色愈发重要。一个有趣的数据:近五年NBA常规赛MVP得主全部是国际球员,其中来自希腊的阿德托昆博拿过两次,来自塞尔维亚的约基奇也拿过两次,拥有喀麦隆、法国和美国三重国籍的恩比德拿过一次。

同样,今年联盟最佳阵容第一阵容中共有4名国际球员。除了阿德托昆博和恩比德之外,另外两人是东契奇(斯洛文尼亚)、亚历山大(加拿大)。

2022-2023赛季NBA总决赛,来自塞尔维亚的约基奇率领掘金队斩获队史首座总冠军奖杯,而他的后场搭档穆雷,则是一名加拿大球员。

在日本,如今也有两名在NBA效力的球员,他们分别是八村塁、渡边雄太。

可以说在国际球员愈发普遍的今天,有些尴尬的是,自周琦之后再未有中国球

员登上NBA的赛场。此前,曾凡博、张镇麟、郭昊文等球员曾在美国参加各类比赛,但遗憾的是他们均未在NBA选秀大会中被选中。

正在进行的U19男篮世界杯,中国队的杨瀚森、赵维伦等球员均展现出了一定的特点,他们在将来有机会向NBA发起冲击。

其中,出身于国内青训体系的杨瀚森身高达到2.18米,技术非常扎实。国外解说员在观看中国队比赛时,称身披15号球衣的杨瀚森为“中国约基奇”。

成长于欧洲青训体系的赵维伦,则是难得一见的全面控卫。对阵加拿大队的比赛,赵维伦在末节独得18分,展现了极强的攻击力。

另外,队内的王俊杰在今年4月进入旧金山大学,并在今年NBA篮球无疆界训练营中入选全明星阵容。来自清华附中的偰李永炜,曾前往澳大利亚参加NBA全球精英计划的训练。

或许,下一位在NBA效力的中国球员,会是以上几位年轻球员中的一人。



维克托·文班亚马 Victor Wembanyama

出生:2004年1月4日
出生地:法国勒谢奈
身高:2.24米
体重:108公斤
臂展:2.44米
效力球队:圣安东尼奥马刺